

“神奇教练”米卢现身李沧社区绿茵场

78岁的他指导小球员训练，继续享受足球快乐

10月10日，2022年卡塔尔世界杯倒计时40天之际，卡塔尔世界杯形象大使、中国球迷的老朋友、曾带领中国男足在21年前冲出亚洲、征战世界杯的“神奇教练”米卢蒂诺维奇来到了青岛市李沧区刘家下河社区，与青岛追风少年足球俱乐部的小球员们亲密互动。看见俱乐部的带头人、弟子曲波扎根社区倾心于青少年足球事业，望着驰骋在绿茵场上的小球员们的身影，这个78岁的老人露出了笑容。



米卢指导小球员们踢球。 刘卓毅 摄



米卢与小球员们在一起。 刘卓毅 摄

米卢现身李沧社区绿茵场

10月10日下午，李沧区金水路的刘家下河社区足球场上，青岛追风少年足球俱乐部的小球员们正在教练的指导下练习盘带、卡身位等战术。当日下午5时许，一辆商务车开到了球场前的停车场。一名戴着口罩、头发花白的老人刚下车，就被眼尖的球迷和小球员家长认了出来。

“博拉！”“博拉！”有熟悉的球迷大声又亲切地喊出了米卢的昵称。米卢向大家招手致意，随后在前国足队员曲波的陪同下，在小球员家长们的一片掌声中走向了足球场。

“欢迎来到青岛！”一名青岛女子用英语向这位中国球迷的老朋友表达了敬意——21年前，在米卢的带领下，那支中国男足经过沈阳、阿布扎比、马斯喀特、塔什干、多哈等地的一系列征战，成功突围，打入了韩日世界杯决赛圈。

“那年，我19岁，我入选了国家队，这是我一生的光荣。”在足球场上，曲波用自己的经历鼓励小球员，一定要努力训练，享受足球的快乐。

和小球员在一起，米卢享受足球快乐

2001年10月，在沈阳五里河体育场，中国队以1:0战胜阿曼队后成功出线，获得2002年韩日世界杯的参赛门票。那个时候的热血少年们，如今已是社会的中流砥柱；那个时候的爱好足球的中年人，很多人已是两鬓斑白。昔日的追风少年曲波，也从一名驰骋绿茵场的职业球员，开始转身扎根社区足球事业，扎根青少年足球培训。

望着球场上奔跑的少年们，他们的转身虽然不比齐达内的“马赛回旋”，他们的冲刺速度赶不上姆巴佩，他们的身体赶不上哈兰德般强壮，但他们认真拼搏追逐的样子，还是让米卢频频点头。

“青岛的足球文化非常深厚，参与度很好。”曲波在接受采访时表示，虽然自己已经退役，但他现在更喜欢的工作方式，还是站在绿茵场



在刘家下河社区，米卢给小球员的足球签名。



在刘家下河社区，米卢和曲波观看孩子们踢球。

上，亲眼看着孩子们训练。在曲波的足球教育理念中，他希望孩子们先要学习做人，要好好念书，再上场踢球——只有好好做人，好好念书，才能明事理，才能分辨好坏优劣，才能真正把对足球的热爱转化成为拼搏和执着。

在青岛球迷眼中，20多年前的米卢生性乐观开朗、幽默风趣，在场边始终是微笑示人。如今和小球员互动时，米卢也像是一个天真的大孩子。当天，他和小球员们比赛传球力度和准度，赢了，他会咧嘴笑，输了，他也会捂着脸表示遗憾。能看得出来，78岁的米卢，至今仍在享受足球带来的快乐。

足球正悄然改变社区面貌

20多年前，米卢带来的“快乐足球”理念，以及那句“态度决定一切”，印在了很多球迷的脑海中。“他（米卢）说过‘态度决定一切’，我一直记得。”曲波告诉记者，对于俱乐部里的小球员，他和教练组允许小球员失误，但最不希望看到他们态度不认真，甚至消极比赛。

米卢和曲波提到的认真，20多年来一直激励着刘家下河社区的足球事业发展。刘家下河社区附近的这片球场，成了大家以球会友的平台：以这片球场为中心，九水路街道的十几个社区都有了自己的足球队，队员们既有土生土长的当地人，也有租住在此或者买房居住的。

“年轻人们一起踢球，社区越来越团结，什么事情都齐心协力。”一名社区足球队队员告诉记者，2020年疫情期间让大家一时无法踢球，球队的年轻人承担起了防控疫情的重任：值班、巡查、张贴宣传材料，大家忙得不亦乐乎——自从有了社区足球队，年轻人们喝酒泡吧的少了，愿意去场上踢球的多了；社区居民的朋友圈不再仅限于周边，走在路上，大家经常能看见球友；社区的年轻人不仅是邻居，还成了队友，大家团结一心，社区更加团结了……社区足球，悄然改变着社区的面貌。

观海新闻/青岛晚报 首席记者 刘卓毅

提升技术类知识产权案件审判水平

青岛知识产权法庭聘任28名兼职技术调查官、54名技术咨询专家

本报10月10日讯 为充分发挥科学技术专家在知识产权审判中的作用，进一步提升技术类知识产权案件审判水平，增强司法决策、民主性和公开性，10日下午，青岛知识产权法庭举行技术调查官、技术咨询专家聘任仪式暨工作总结交流会。青岛中院副院长李焕亭，技术调查官、技术咨询专家代表，知产庭负责人及干警参加，会议采取线上线下结合方式进行。

记者了解到，此次青岛知识产权法庭共聘任兼职技术调查官28名、技术咨询专家54名，聘期均为三年。作为人民法院聘任的相关技术领域的专业技术人员，技术调查官在人民法院审理专业技术较强的民事和行政案件时，可根据审理需要参与庭审、列席合议庭评议、对相关技术事实提出审查意见。技术咨询专家则可根据法院审判工作需要，遵循客观、公正、原则，就技术问题提供咨询意见。

作为青岛中院加强知识产权审判领域改革重要举措，技术调查官、技术咨询专家制度对高质效审理技术类知识产权案件、提升知识产权司法保护水平具有十分重要的意义。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 吕俊 何文婕）

天气预报

市区	晴
今天	晴
西北风	3-5级 11℃~18℃
明天	晴
南风	3-5级 13℃~18℃

崂山	晴 11℃~18℃
即墨	晴 8℃~19℃
胶州	晴 10℃~19℃
黄岛	晴 10℃~18℃
莱西	晴 8℃~19℃
平度	晴 9℃~19℃

彩票开奖

七乐彩 第2022116期

01 03 06 08 10 17 18+26

福彩3D第2022269期

6 4 3

院士领衔，青岛成立研发中心 推动海工装备控制系统自主可控

本报10月10日讯 10日，中国海洋大学与道莅智远科技联合研发中心（以下简称“研发中心”）揭牌仪式在青岛市工业与技术研究院举行。研发中心由中国工程院院士、中国海洋大学教授李华军领衔，将立足青岛区位资源优势，放眼世界海洋经济大势，推动中国海工装备工业控制系统的发展及自主可控系统硬件的研发。

研发中心是李华军领衔的海洋工程技术与装备创新研发平台项目的重要组成部分，将立足行业需求，发挥海大的科研、人才优势和道莅智远的产业化优势，推动产学研转化，助力海上施工作业与装备研发。当前，我国海上新能源控制系统芯片等关键部件有赖进口，海工装备运行安全及相关领域控制技术的发展受制于人。因此，研发中心将致力于进行自动化领域关键设备控制系统的研发，实现海工装备的主控系统改造，开发出基于国产芯片的操作系统，并广泛用于海工装备及新能源风电、光伏、食品饮料包装、汽车、锂电等行业。（观海新闻/青报全媒体 记者 耿婷婷）

工银瑞信荣获“最受险资欢迎公募基金公司”等四项推介

日前，中国保险资产管理业协会举办“2022年保险资产管理业务投资业务交流暨2021年度IAMAC推介活动”，工银瑞信基金获得“最受险资欢迎公募基金公司”“最受险资欢迎公募基金公司-权益类公募产品业务”“最受险资欢迎公募基金公司-固收类公募产品业务”“最受险资欢迎公募基金公司-受托业务”四项推介。未来工银瑞信将继续和保险机构开展全方位深度合作，以更加优异的业绩与更加优质的服务回报信任。

投资有风险